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(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Márk Endre

Megemlékeztünk már arról, hogy 
a nyíregyházai ügyvédek — a város 
támogatásával — ügyvédi kamarát 
akarnak felállítani. E végből fölter­
jesztést is intéztek az igazságügy­
miniszterhez.

Ez a kérdés a debreceni ügyvédi 
kamarát érinti, mert ennek kebelébe 
tartoznak a nyíregyházai ügyvédek. 
Ezért Máik Endre, udvari tanácsos, a 
debreceni ügyvédi kamara elnökéhez 
fordultunk, hogy felvilágosítást és vé­
leményt kérjünk a nyíregyházaink 
mozgalmáról. Márk Endre munkatár­
sunk előtt igy nyilatkozott :

A nyíregyházai ügyvédek moz­
galmáról a debreceni ügyvédi ka­
mara ez ideig még nem kapott ér­
tesítést. Én az önállóságra való 
törekvést nagyrabecsülöm, de a 
nyíregyházai ügyvédi Ipimarát egy­
felől csak az uj ügyvédi rendtar­
tással kapcsolatban tartom keresz- 
tülvihetönek, ami még pár év kér­
dése, de másfelől azt hiszem, ak­
kor is inkább apasztják, mint eme­
lik a kamarák számát. A kamarák 
fentartása ugyanis költséges, na­
gyon drága.

Ezek szerint tehát Nyíregyházá­
nak nem igen lehet reménysége ahhoz, 
hogy mihamarabb ügyvédi kamará­
hoz jusson. Legalább is meg kell 
várnia, mig türvényhozásilag rendezik 
a kamarák kérdését. Akkor vagy 
megkapja, vagy elesik a terv.

Érdekes különben, hogy Nyíregy­
háza más téren is iparkodik függet­
leníteni magát Debrecentől. Például 
önálló kereskedelmi és iparkamarát 
is kezdeményezett, kivált a debreceni 
szinikerületből. Mintha csak Nyíregy­
házán ez lenne újabban a jelszó : El 
Debrecentől! . . .

A Svetits-intéssati egyéves női ke­
reskedelmi tanfolyam, mely már több 
óv óta fennáll és növendékeinek szép gya­
korlati kópesaéget éa kenyérkeresetet nyújt, 
a jövö iskolaévben ia megnyílik. A felvé­
telre naponkint jelentkezni lehet az intézet 
főnökségénél.

Folvótal ad ebrecani D. M. K. E. 
internátusba. A D. M. K. E. nagysz ibáau, 
modern nevelőin'ézete szeptember 1-én meg­
nyílik. Az intézet igazgatósága felvesz gim­
náziumba, reál-, kereskedelmi- és polgári 
iskolába járó tanulókat. Havi ellátásdij 60 
koron . A napközi otthonába járó növendé­
kek tanulmányi felügyelettel, ebéddel, ozson- 
nával 32 koronát, csak ozsonnával 14 koro­
nát .fizetnek. Kívánatra prospektust küld s a 
felvételt délelőttönként a reáliskolában esz­
közli dr. Madai igazgató-tanár.

jifickelezés, galvanizálás
minden színben, műszerészed munkálatok 
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Egyház és iskola.
Az Orle. alelnöko Debrecenben.

Kiss József pápai ref. esperes, az CKsz.igos 
Református Lelkészegyesület alelnü 1 teg­
nap este Debrecenbe érkezett.

Lslitéazképaaitö vizagálatok. Mint
értesülünk, a debreceni főiskolában szep­
tember 15-ikén délután lesz az első, szep­
tember 21-én délután ped g a második lel­
kész képesítő vizsgálat. Mindkettőn dr. Bal­
tazár Dezső püspök fog elnökölni.

Janitóválasztások 
a református egyháznál.
A presbyterium gyűlése.

A ref. egyház presbyteriuma tegnap 
d?lutáa gyűlést tartott. Mozgalmassá tette 
ezt különösen a megüresedett tanítói állasok 
b,töltés". Választások alkalmával mindig 
nagy az érdeklődés.

Egyébként a presbyterinm jobbára tan­
ügyi kérdésekkel fo-lalkozott, ami most, az 
ni t név kü-zöbén egészen természetes. A 
gyűlés lefolyásáról az »lábai tudósításunk ad 
számot:

A gyűlést délután négy órakor nyitotta 
meg Könyves Tóth Kálmán, aki Dicsői! 
József megérkeztéig egyházi részről elnökölt. 
Világi részről Kovács József főgondnok el­
nökölt, az előadói teendőket pjdig dr. Ju­
hász Nagy Sándor helyettes főjegyző
látta el. ..................

A múlt gyűlés jegyzőként Vt nek hitele- 
sité.-e után a leánygimnázitmii-bizottságba 
az eg\ In z részéről Dicsöfi József lelkész- 
elnököt, Könyves Tóth Kálmánt, a rőt. tol- 
sőbb Lányiskola igazgatótanácsi elnökét, 
Juhász Ttnác presbytert küldték ki. Benedek 
Berta Ella ref tanító ,épzö-intézeti tanítónő 
megválasztását köszönettel tudomásul vette«;.

A m ghirdetett tanítói állásra 13 pá­
lyázati kérvény étkezett be. Névszerinti sza­
vazással Z. Szabó József bárándi tanítót vá­
lasztották meg. Az egyik tanítónői állást 
Vida Juliánuáv.tl, a másikat Bálánk! Rózá­
val töltötték be.

Elhatározta a presbyterium, hogy két uj 
férfi és két női tanítói állást szerveznek. 
Elfogadták a tanítótestület alapszabályter­
vezetét.

Több kisebb ügy elintézése után a gy ű­
li?*1^ óra után ért véget.

Debreceni reform-társaság.
Megkezdi működését.

az őszi politikai élet megnyíltával 
megkezdi működését a debreceni reform­
társaság is. Legközelebb jóváhagyta a 
reform-társaság alapszabályait ajóoíügy* 
miniszter s igy most már mi sem áll útjá­
ban, hogy a társaság véglegesen meg- 
szervezkeujék.

A debreceni reform-társaság hézagot 
pótló egyesület városunkban. Célja az, hogy 
a függetlenségi törekvést összekapcsolja az 
uj demokratikus eszmékkel. Ezzel megtalálja 
az egyesülési alapot annak a két nagy 
eszmeáramlatnak számára, melyek állami 
es társadalmi életünket mozgatják.

A belügyminiszterileg megerősített 
alapszabályok szerint a társaság célja : 
,annak a politikai irányzatnak szolgálata, 
mely hazánk felvirágoztatását, a független­
ségi törekvésnek a modern demokratikus 
reform-célökkal összhangba hozatala által 
akarja elérni. — K cél érdekében való 
ecyütt munkálkodásnak módjai : 1. Ä füg­
getlenségi és reform-eszméknek összejöve­
teleken "megvitatása és érlelése. 2. Aktiv 
politikai mozgalmakban eszméink gyakorlati 
terjesztése. 3. Debrecen és Hajdumegyében 
előadások, felolvasások és gyűlések rend;- 
zése.*

Ezzel a programmal alakult meg a 
debreceni reform-társaság, mely igen helye­
sen találta meg a kelló formát, midőn 
egyesületi alakban szervezkedett. Azoban 
igy a haladó irányzata elemek csak annyi­
ban fogihatnak helyt benne, amennyiben a 
függetlenségi állapotot elösmerik.

A. reform-társaság mar az elmúlt tél 
folyamán is buzgó tevékenységet fejtett ki 
s mintegy 20 gyűlésen hirdette és terjesz­
tette a demokratikus függetlenségi elveket.

A következő időszak munkaprogram ra­
ját ma délután 6 órakor a Royalbnn 
tartandó értekezletén állapítja meg a tár­
saság, mely után az uj egyesület megkezdi 
az agitációt a függetlenségi és a radikális 
eszmékért, hogy törje a tulajt az eljövendő 
nagv nemzeti felbuzdulás számára.

Komlós Női felöltő Divatház
Piac-utoá, a Megyeház mellett.

Őszi felöltök
kosztümök, blúzok, pongyolák 
megérkeztek. — Feltűnést keltő 

szolid olcsó árak.

és SZŐ1ŐZUZÓ gyártmányainkat ajánljuk a t. szőlős­
gazdák figyelmébe. Debreczeni Vasöntöde és Gép- 
iakatosság Debreczen. II, JCadházi-u. 22. maDifíaíoíí 1882*
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elbocsátották 
a bebreczeni főiskolától.

A második Osokonal-affér.

Wnyvtárnok. Az volt a legfőbb vágya, hogy 
a könyvtárban búvárkodhasson s kijelentette, 
hogy megelégszik ezzel a szerény tiszt- 
Béggel, csak állandósítsák. Ez kellett neki 
és semmi más, hogy valami kis szilárd 
anyagi alapra állhasson, hogy ne kelljen 
aggódnia a szó szoros értelmében vett min­
dennapiért. És most hivatalos iratokat 
idézünk:

Csokonai Vitéz Mihályt kicsapták a 
debreceni kollégiumból., .

Több, mint egy évszázadot hántolták 
el azóta s lehetetlen elfojtani azt az érzést, 
mintha csak ez az eset támadt volna fői 
újra, megkapó hasonlatosságban.

Nagy vonásokban, száraz tárgyilagos­
sággal ismertette már a Debreceni Újság 
01 áh Gábor szomorú históriáját a tavaszi 
egyházkerül éti közgyűléssel kapcsolatosan. 
O.t pattant ki, hogy Oláh Gábornak milyen 
' keseredett csatát kellett vívni szerény kis 
kollégiumi ekzisztenciájáórt, amely elé sze- 
nielláthatóan mesterséges akadályokat gör­
gettek. Dr. Jászy Viktor jogakadémiai ta­
nár volt az tudvalevőleg, aki ezt nyíltan s 
igaz fájdalommal hangoztatta.

Kiderült ekkor az, hogy míg Oláh 
Gábor nem közönséges költői tehetségének 
szárnyain próbált fölfelé emelkedni, azalatt 
ekzisztenciájának egyre súlyosbodó gondjai 
majdnem megsemmisítő erővel húzták lefelé. 
Oláh Gábor kálváriát járt a debreceni 
kollégiumban,

A cél, ami után törekedett, nem volt 
más, mint egy darab kenyér. Elütötték, 
ettől akkor is és — kitűnik — nem elő­
ször, most pedig már véglegesen.

Szordinót teszünk a toliunkra, de még 
igy is meg kell állapítanunk, hogy egy 
olyan nagy és kiváló erkölcsi testületre, 
mint a debreceni kollégium fenntartója : a 
tiszántúli ref. egyházkerület, nem vethet 
fényt ez az eljárás, amelynek beszélő bi­
zonyságai bizonyára oda kerülnek az egész 
ország elé. Őszintén sajnáljuk, hogy dr. Bal­
tazár Dezső püspök odaadhatta aláírását egy 
olyan intézkedéshez, amely — a legeny­
hébben szólva is — a méltánytalanság ri­
kító színeit revellálja. Mert Oláh Gábor ki­
lenc hosszú éven át szolgálta a kollégi­
umot hűen és lelkiismeretesen, amit nem 
egy Ízben kifejezésre is juttattak. Nem kért 
mást, csak annyit, hogy megélhetését biz-

Az 1906. évi tavaszi egyházkerületi 
közgyűlés jegyzőkönyvéből: A könyvtár- 
igazgató (dr. Ferenczy Gyula) jelentése: 
101. szám, 2. pont: A könyvtári munkála­
tok előirányzatáról is kell szólanom. A 
rendes munkálatok folytak tovább. Ezeket 
vezeti a könyvtári első tiszt: Oláh Gábor, 
ki irodalmi munkássága által is kitűnt, 
amely körülmény örvendetes tudomásul 
szolgálhat, ugyancsak ő segédkezik a 
rendezési munkálatoknál is . . .

Dr. Ferenczy Gyula könyvtárigazgató 
szól itt Oláh Gáborról elismeréssel, amelyet 
az egyházkerületi közgyűlés is magáévá tett. 
Oláh Gábort ez joggal felbátorította, hogy 
állandósítását kérje. Akkor még nagy kegy­
ben állhatott, mert az 1903. évi őszi egyház­
kerületi közgyűlés elé az alábbi javaslatot 
terjesztették, attól feltételezetten, ha dr. Fe­
renczy Gyula a könyvtárigazgatói tisztségtől 
más elfoglaltsága maitt visszalépne.

Itt kapcsolódik be a kérdés az Oláh 
Gábor rendszeresítésének kérdésébe. A 
közös tanári kar ugyanis azt ajánlja az 
egyházkerületi közgyűlésnek, hogy az igy 
külön szervezendő könyvtár-igazgatói állásra 
Oláh Gábor tétetnék meg. A könyvtár­
igazgató javadalmazása egy gimnáziumi 
tanáréval volna egyenlő . . .

Dr. Jászy Viktor akadémia igazgató 
— akinek később érdekes szerepe lesz eb­
ben az ügyben — tette az indítványt. Az 
egyházkerületi közgyűlés azonban ezt eluta­
sította, mondván:

. . . tekintve, hogy az önállóan 
szervezendő könyvtárigazgatói állás egyik- 
alkatrésze gyanánt Oláh Gábor jelenlegi 
1600 K-s könyvturtiszti fizetése köttetnék 
le, amely főiskolánkban rég időktől fogva 
fennáll s az uj berendezkedés mellett is 
nélkülözhetetlen lesz: egyházkerületi 
közgyűlésünk a bemutatott uj rendez- 
kedés anyagi feltételeit ezúttal bizto­
sítva nem látván . . . Egyúttal felhívja 
a gazdasági tanácsot, hogy főiskolánk 
buzgó könvvtártisztje, Oláh Gábor részére 
az 1908 — 9. iskolai evre 600 koronát, ha 
a költségvetésben reá fedezetet talál, a 
könyvtári alapok pénztára terhére utal­
jon ki.

tositsák és nem véthetett olyan nagyot, 
hogy ezt tőle megtagadhassák. Oláh Gábor 
e.-ak dísze lehetett a főiskolának,, méltóbb 
senki sem lehet arra, hogy azt a helyet 
elfoglalja a nagy könyvtárban. Sokkal in- 

tbb azt várhatta volna, hogy felkarolják, 
támogassák, mint azt, hogy eltaszitsák.

íme, a nyilvánosság elé vetítjük — hü 
képekben — azt a tövisekkel kirakott utat, 
amelyet Oláh Gábornak meg kellett futnia 
a debreceni öreg kollégiumban.

Oláh Gábor 1904. november 1-én lépett 
a debreceni főiskola kötelékébe, mint kezelő

Így kapott Oláh Gábor a megérdemelt 
kenyér helyett egv kis — morzsát. Do sze­
gény Oláh Gábor nem tudott nyugodtan 
maradni ebben az egyre húzódó bizonytalan­
ságban. Kérvénye odakerült az 1910. évi 
tavaszi egyházkerületi közgyűlés elé is. Ezt 
felelték reá:

80. szám. J. Az Oláh Gabor első 
könyvtartisztnek az első kónyvtártiszti ál­
lásra középiskolai tanári alapfizetéssel 
leendő állandósítására vonatkozólag az 
1909. május 12-én tartott főiskolai igaz­
gatótanácsi ülés 37. jegyzőkönyvi száma 
kapcsában 93—1910. gazdasági tanács sz. 
alatt kelt tanácsi javaslatot.

Igasgató-tanácsunk, — tekintettel fő­
iskolánk súlyos anyagi viszonyaira — a
melyek a terve vett nj állás szervezését 
lehetetlenné teszik, napirendről leveecdö-
nek véli.

Le is vették a napirendről. Oláh Gabor 
már ekkor nem volt grata perszóna. Hogy 
miért? Mozgalmak voltak a főiskolában. Oiuh 
Gábor ezektől távol is tartotta magát, 
magábamerülő egyénisége nem kívánt
részt. Emiatt folytonosan szemrehányásokat 
tettek neki.

— Gábor, aki velünk nem tart,
az ellenünk van! — Vigyázz magadra!_
hangzott a diktátori szó.

Annyira tűrhetetlenné váltak ezek a 
szekatúrák, hogy a gyönge szervezetű Oláh 
Gábor belebetegedett. Ezek az állapotok 
tették idegbajossá, úgy, hogy a tengerpartra 
kellett mennie, ahol egy évet töltött gyógy­
kezelés alatt s azt hitték Debrecenben,hogy 
egészségesen tálán nem is tér vissza. Dr. 
Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára a 
megmondhatója, hogy honnan teremtett 
Oláh Gábornak gyógy-költséget ? Egyszers­
mind akciót indított, hogy Oláh Gábornak 
végre is exisztenciát kell teremteni. Ennek 
hatása alatt aztán az egyházkerület 1912. 
évi őszi közgyűlésén újra foglalkozott a 
kérdéssel a következőképpen:

711. szám 3. pont. Az igazgatótanács 
javaslata:

Felhívja (a közgyűlés) a közös ta­
nári kart és könyvtárigazgatót, hogy a 
könyvtártiszti állások végleges betölté­
séről gondoskodjanak. "

Határozati erőre emeltetik.
Oláh Gábor tehát ott volt az igéiét 

földjén. Nyilvánvaló, hogy a könyvtártiszti 
állások betöltésénél legelsősorban csak róla 
lehetett szó. Ezt tudta dr. Ferenczy Gyula 
köny tárigazgató, aki akkor már végérvényes 
sen megneheztelt Oláh Gáborra s minden 
áron arra törekedett, hogy be ne ülhessen 
az óhajtott állásba. Még az egyházkerületi 
közgyűlési határozattal szemben sem. És ezt 
keresztül is vitte. Ferenczy eljárásán any- 
nyira felháborodott dr. Jászy Viktor, jog­
akadémiai dékán, hogy mert Ferenczy 
állásfoglalását magáévá tette az egyház­
kerületi elnökség, kifejezetten ezért, le­
mondott igazgatótanácsi jegyzői tiszt­
ségéről.

Az ez évi tavaszi egyházkerületi köz­
gyűlésen pattant ki ez a súlyos belső kon- 
Aktus, mint említettük. Dr. Jászy Viktoi 
— heves jelenetek közben — szemére lob- 
bántotta a könyvtár-igazgatónak, hogy el­
lensége Oláh Gábornak, Felszólalt még ek­
kor Jánosi Zoltán debreceni lelkész is s 
óva intette az egyházkerületet, hogy egy 
második Csokonai- affért csináljon. Ámde 
dr. Ferenczy Gyula befolyása győzött. A 
határozat ugyanis igy szólt :

Az egyházkerületi elnökség ason in­
tézkedését, mely szerint a legutóbbi köz­
gyűlés 711. sz. határozata 2. pontjában 
foglalt rendelkezés végrehajtását a fő­
iskola közelálló átalakulására tekintet­
tel az egyházkerületi elnökség ujabh

Megérkeztek az őszi férfi divat újdonságok
mint tartalékol ‘ '•'«*">?9»ar ruK4kat, vasúti é» katonai egyenruhákat. Úgy tényleges

— _ 1 flyéves önkéntesek QzabályszerüeD, de alegelegánaabb kivitelben szereltetnek fel
Prelovsxby Andrásinál, Debreczen Kossuth-ntca. 4. szám,j ■
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döntéséig fölfüggesztette, jóváhagyólag 
tudomásul veszi a a könyvtártiszti állá­
sok végleges betöltését az átalakulás meg­
történte utánra halasztja.

Szóval vissznszivták a már megho­
zott határozatot. És vájjon az egyházkerü­
let 1912. őszen nem éppen olyan bizonyo­
san tudta a főiskola átalakulását, mint 1913. 
tavaszán ?

Oláh Gábortól igy akartak megszaba­
dulni. Azonban 5 annyi megpróbáltatás után 
is ragaszkodott szerény állásához. Kevés 
pénzével fütdöro ment, ahonnan a napok­
ban érkezett haza. És itthon értesült, hogy 
távolléte alatt dr. Ferenczv Qyula előter­
jesztésére az egyhúzkerületi elnökség 
könyvtárkezelőkul kinevezte: dr. Varga 
Zsigmondot és Harkó Gyulát Kolozs­
várról.

Ezeknián Oláh Gábor bátran tekint­
heti magát elbocsátottnak. Minden szó nél­
kül ki tették a szűrét. Még ideiglenes állá­
súban sem tűrhették tovább . . .

*

Volt alkalmunk beszélni Oláh Gáborral. 
Érdeklődtünk a sorsa iránt:

— Ég és főid között lógok. Ennyi 
az egész, — mondotta rezignáltan.

Idáig jutott kilenc évi küzdelem után !
Dr. Ferenczy Gyula akadémiai tanár, 

könyvtár-igazgató 1600 koronás kultusz­
miniszteri külföldi tanulmányi ösztöndíjat 
kapott . . .

Tessék vételkényszer nélkül meggyő­
ződni, hogy

SzabéHiMós
kész férfi-, fiú- és gyermekruha

házában
nagy áru-
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Debrecen, Fiao-u, 19. sz.
(Az épülő uj Bika szálloda mellett) 

előrehaladott idény és a rósz viszo­
nyok folytán az összes raktáron levő 

áruk
feltűnően leszállított

s szabott árban adatnak el.
Piac-utca 19, Telefon 83-64.

előtt tartottak meg Márk Endre elnöklete 
alatt. A bizottság tagjai voltak: Keletig Izsó
műszaki tanácsos, Borsos József h. főmér­
nök, Szőj ka Béla máv. mérnök, Tóth Isiván, 
Zöld József és dr. Vasa Károly jegyző. A 
bizottság teljesitendőnek találta a kérelmet, 
azonban megállapította azt is, hogy az át­
járó létesítése tisztán a folyamodók érdeke, 
miért is az átjáró építésének költségét vi­
selni tartoznak. Ha a folyamodók maguk ké­
szítenék el az átjárót, a vasútnak a beton 
átereszcső és jelzőtábla költségeit megtérí­
teni tartoznak.

Városháza.
Jóváhagyott határozató i. A bel­

ügyi kormány most érkezett leirataival jo víí- 
jiíitryta a városi közgyűlésnél a kozhtv-znu 
munkáskert egyesült részére megszavazott segély és a ^kórház tiszteletbeli főorvosai 
részére megszavazott tiszteletűi iák uc.ve cn 
hozott határozatait. A miniszter az utóbbira 
vonatkozólag kérdést intézett a var 
hogy a kórházhoz ki nevezte ki a tb. főor­
vosokat és miért ?

Holyer.ini szemle. Nagy Sándor es 
társai debreceni gazdak ,va uh átjáró epi e- 
sót kérték a füzesabonyi vasút 7. es b. >i 
lométerc közt a balniazujvari-ut menten 
mert földjeikről nem tudnak kijárni a .uyes 
útra. A város közigazgatási bizottság h ,y 
szini szemlét rendelt el, melyet kedden de.-

Félmillió ember
pusztult el a gatkánon.

Dühöng a kolera.
Most állították össze a Balkán-háború 

statisztikáját, mely elszőrnyitő kópéi tárja 
föl a pusztulásnak. Csaknem félmillió 
ember pusztult el ; a kenyérkereső férfiak 
legjava.

Ez azonban csak a katonaság statisz­
tikája. De mennyi nő, gyermek, aggastyán 
éa mennyi vagyon pusztult el még ezen 
felül V Erről azonban nincs statisztika.^

De a háború után jön a sárga rém : a 
kolera, mely most szedi javában áldozatait. 
Különösen a háború borzalmaitól megkímélt 
Romániában dühöng és ezrével szedi áldo­
zatait. Az Isten nem ver bottal!

Statisztika a háborúról.
Berlin, aug. 26. A porosz sereg 

egyik tábornoka elkészítette a bal­
káni háború statisztikáját. ív szerin u 
Törökország 150.000, Szerbia 73.000, 
Montenegró 12.000, Bulgária 73.000, 
Görögország 32.000 embert veszteit, 
mig a második háborúban Bulgária 
tényleges hadseregének negyedrészét 
vesztette el. A halottak és eltűntek 
száma 454.026. Románia és a mo­
narchia is vesztettek pár száz embert 

! a mobilizáció alatt.
Kolera Romániában.

Bukarest, augusztus 26. A kolera 
. ijesztő arányokban terjed Romániában és az 

orszáf minden részét megfertőzte mar. lliva- 
: tudósán csak 1000 halottat és 3000 beteget 

vallanak be, azonban a tényleges állapot en­
nél sokkal szomorúbb. Csupán a 2. hadtest­
ben ezer embernél több pusztult el ko­
lerában.

Peeios lemondani 
készül.

Belgrad, augusztus 26. Basics és kor­
mánya 1' gközelebb beadja lemondását, mert a 
hadvezelőséggel való folytonos torzsalkodá­
sok miatt a helyzete tarthatatlan.

Tö ökorszig készülődései.
Konstantinápoly, augusztus 26. A mi­

nisztertanács íz zed pisa hadügyminiszter ja­
vaslatára elhatározta, hogy A Hatodából na­
gyobb hidsereget szállít az orosz-örmény 
hatám.

ipw«gr Mindenfele nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

jffz egyetemi épületek 
építése.

fi mellőzött debreceni homok.
Az egyetemi épületek kiírását s 

az ellenőrzést kár volt a városnak 
kiadni a kezéből. Elvégre a milliókat 
a város adja s a kiírási tervezetet 
tessék-lássék küldték le csak a vá­
rosnak — betekinteni.

Pedig a kiírás körül nem egy 
vihar fog még felmerülni. Vannak ott 
olyan tételek, melyek valami speciális 
jelleget adnak az egész kiírásnak, 
így például folyamhomok van kiírva 
a vakolat! és falazás! habarcshoz. 
Debrecenben tudvalevőleg nines fo­
lyam, igy folyamhomok sem. Ezt bi­
zonnyal drága pénzen kell venni a 
vállalkozónak.

Százezer koronánál többet jelem 
ez az egy tétel, 100.000 koronával 
drágítja az építkezést, ha a kitűnő és 
kipróbált debreceni homok helyett fo­
lyamhomokot kívánnak meg.

A köz érdeke azt kívánta volna, 
hogy a szomorú tapasztalatok után a 
kiírás teljes nyilvánossággal történjék, 
a lapoknak kiadassák, hogy a közvé­
lemény megnyilatkozhassak.

Szeretnek hinni, hogy a kiírások 
nyomán nem fognak oly botrányok 
kitörni, mint a minőkben a csatorna 
kiírásnál részünk volt.

Gyilkos könyvelő.
Agyonlőtte a fórját 

a feleség szemelattára.
Arad, an?. 26.

Borzalmas családi dráma történt teg­
nap az aradmegyei Csenné községben. 
Mintegy másfél évvel ezelőtt telepedett ott 
la egy csinos fiatal ember, Czeizler Sándor, 
a borosjeaői takarékpénztár csernél fiókja­
ink könyvelője. C-uizler udvarolni kezdett 
Weinberger Menyhért jómódú kereskedő 
fiatal feleségének.

Csakhamar az egész községben be­
szélték, hocy Czeizler és a Weinberger fe­
leségű gyakran ellátogatnak a közeli váro­
sokba és ott szórakoznak, amíg a férj üz­
leti ügyben távol van. A szóbeszéd W V.- 
bergernek is csakhamar a fülébe jutott. A 
kereskedő erre, hogy a pletykának végi t 
vessen és hogy a helyzetet tisztázza, teg­
nap késő este a lakására hivatta Czoizloi r, 
bevitte a szalonba és odahivatta feleség- t 
i=. Majd bezárta az ajtót, elmondta, hogy 
mit beszélnek róluk a községben és föl­
szólította őket, hogy nyilatkozzanak.

Czeizler és a kereskedő felesége rend­
kívül meglepődtek, mert előzőén nem volt 
tudomásuk a dologról, ötiiltek-hatoltak ép 
nem adtak egyenes választ. A férj ezzel 
gyanúját megerősödve látta és kétszer arcu1- 
iitötte a könyvelőt, majd rárohant és a

Fóliák Samu
vízvezeték és csatornázási szerelő 

Háztulajdonosok Egyesületének ssersödáses vállal-
kősója.

Debrecen, Piae-u. 43. Telefon 656.

Készít: Fürdő berendezéseket, fagymentes 
klozettcket, kutakat és kagylókat, 
valamint minden e szakmába vágó 
munkálatokat a legjutányosabb árban, 
és a legmesszebbmenő garanczia 
mellett. 96?
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földre tepertő. Ceeieler erre revolvert rántott
és kétszer hasba lőtte a férjet, aki rögtön 
meghalt.

A könyvel* ekkor a csendőrségre 
sietett, részletesen elmondta as Ügyet és 
ist mondta, hogy a gyilkosságot önvéde­
lemből követte el, mert a kereskedő rend­
kívül erős ember volt és igy as élete ko­
moly vessedelemben forgott Revolver asért volt 
nála, mert éppen egy szomszéd községbe 
kellett volna mennie üzleti ügyben, oda pe­
dig nem mehet revolver nélkül.

Az asszony, aki a véres jelenetnek 
tanúja volt, elájult és még mindig eszméle­
tén kívül van.

Színház.
Tüzvizsgálat a színházban. A sze­

zon megkezdése előtt tegnap délután tar­
tották meg a színházban a tüzvizsgálatot. 
Jelen voltak: Márk Endre udvari tanácsos, 
Rostás István rendőrfőkapitány, Pnblig Ernő 
tüzoltófóparancanok, Debreceni Jenő gáz­
gyári igazgató, Mezey Béla színigazgató, 
Czakó Gyula főrendező. A vizsgálat alkal­
mával a színházat tűzbiztonsági szempont­
ból kifogástalannak találták.

Jönnek a ssinéesek. A színtársulat 
tagjai egymás után érkeznek meg Debre­
cenbe. Tegnap jött meg Nagy Baudot, az nj 
hősszerelmes, Mncsy Aranka, a másod­
primadonna és még többen.

fiz őszi Concours jíippique.
Folynakazelőkészülefek

Az a pompás eredmény, mely a tavalyi 
Coneonrs Hippiqne sikerét országos diadalra 
vitte, az idei lovasjátékok nagyszerű sikerét 
készítette elő. Az egész monarchiában lázas 
érdeklődés mutatkozik az októberi debreceni 
sportnapok iránt s ngy a katonai körök, mint 
sportelókelóségeink nagy kedvvel készülőd­
nek az idei Concours Hippiqnen való részvé­
telre. Mintegy 300 előkelőség érkezik október 
hö 14-én Debrecenbe, akik közül legtöbben 
8—10 napot töltenek itt, ngy, hogy ezen a 
réven is nem csak erkölcsi, de jelentékeny 
anyagi haszna lesz a város közönségének.

Az idei sportprogramra nagyszerűségét és 
előkelő nívóját mi sem jellemzi jobban, mint­
hogy négy főherceg: Károly Ferenc József 
preznmptiv trónörökös, Frigyes, József és 
Lipót Szalvátor kir. fenségek is nagy értékű 
tiszteletdijakkal járultak a siker emelésé­
hez sa bécsi Jockey Club ezüst lovagszobrot, 
a Wiener Trabbenverein aranyserleget ado­
mányozott a lovasok díjazására. Ezekkel a 
dijakkal együtt hetvennyolc tiszteletdij és 
16.000 korona pénzdíj áll a Concours Hippi- 
quo vezetőségének rendelkezésére. Oly ered­
mény, mely a legelőkelőbb városok gyepé­
nek becsületére válnék. Ez magyarázza az­
tán azt a páratlan érdeklődést, mely nem­
csak a monarchiában, de a külföldön is ide- 
irányitotta a sportkedvelőségnek figyelmét 
cs Németországból, sőt Oroszországból is ér­
keznek vendégek az idei lovasjátékokra. A 
külföld legelőkelőbb sportlapjai járnak elől 
a propagálásban, úgy, hogy a londoni, pá­
risi, berlini közönség jobban ismeri ebből az 
alkalomból Debrecent, mint a legnagyobb 
politikai, vagy közgazdasági kérdésből c kifo­
lyólag sikerült ezt elérni. Már maga ez a 
szempont is nagy eredménynek mondható, 
nem is beszélve arról, hogy a vendégek dí­
szes sorában szerencsénk lesz olyan “raa^as

DBBIiECZENI ÚJSÁG

személyiségeket látni a város falai között, 
mint Windisgrätz Ottó herceg, Erzsébet fő­
hercegnő daliás férje, továbbá Momennovó 
herceg, a király főndvarmeatere, aki fiával 
együtt vesz részt a lovasjátékokon.

Az idei Concours Hippiquere a neve­
zések október hó 1-én záródnak. Az első 
három napi verseny a lóvásártéren folyik 
le, ahol a rendezőség két hatalmas tribünt 
emeltetett, melyen nyolcvan páholy áll a 
közönség rendelkezésére. Ezekre előjegyzé­
sek már most elfogadtatnak Békés Lajos 
üzletében.

Minthogy a fentebb ismertetett elője­
lekből megállapítható, hogy az idegenfor­
galom a lovasjátékok idejében olyan nagy 
lesz, hogy az ideérkező előkelőségek befo­
gadására a debreceni szállodák elégtelennek 
mutatkoztak, a rendezőség a város közönsé­
géhez fordult kisegítő lakásokért. Reméljük, 
hogy Debrecen város inteligenciája e rész­
ben a legnagyobb előzékenységgel siet a 
rendezőség segítségére s a vendégek elhe­
lyezését megkönnyíti azzal, hogy üres lak­
osztályait a lovasjátékok idejére méltányos 
feltételek mellett bocsájtja az érkező elő­
kelőségek rendelkezésére. Akik ilyen ven­
déglakásokkal rendelkeznek és azt áten­
gedni hajlandók, szíveskedjenek azt Lóránt 
József versenytitkár címére, Piac-utca 16. 
sz. alá közölni.

Migazember szivéhez 
emeli a revolvert.,,
Némsíhg János

utolsó levelei.
Örök izgalmas kérdés, ba mélyebben 

foglalkozunk akár a legutolsó sablonos ön­
gyilkossági esettel: mi történik addig, mig 
az életunt ember szivéhez emeli a revol­
vert, vagy ajkához a méregpoharat. Irtóza­
tos érzések skálája viharozhat keresztül az 
öngyilkosság kiviteléig annak a lelkén, aki 
halálra szánta magát. Még talán legszebb 
az, mikor valaki valami fixa ideától hajtatva, 
örömmel végezi ki önmagát, mert boldog­
ságot vél feltalálni a halál után, mert már 
van neki valakije odaát, akinél kedves fogad­
tatást talál . . .

Ezt gondolta Némethy János, a pár 
nappal ezelőtt öngyilkossá lett gazdag deb­
receni hentes-iparos. Mindenki csodálkozott, 
miért kellett ennek az embernek meghalnia, 
mi vihette a sírba és csak kételkedve fo­
gadták egyesek azt a magyarázatot, hogy 
meghalt leánya utáni bánat adta volna 
kezébe a fegyvert. Hogy ez mégis igy van, 
arra nézve most meg van a bizonyság. A 
gyászoló család megtalálta Nómethy János 
utolsó leveleit. Az öngyilkosság felfedezése­
kor megjelent a háznál a rendőrség, keresett 
is levél, vagy valami írás után, de nem 
talált semmit. Némethy ugyanis nagy bank­
jegy-tárcájába tette leveleit és a tárcát 
íróasztalában rejtette el, ngy, hogy arra 
csak most akadtak rá, mikor az elhunyt 
Írásait számba vették.

Nagy nehéz emberi érzések mélyen 
járó dokumentumai ezek a levelek. Ötöt irt 
egymásután Nómethy János. Mind az ötből 
jajjongó kétségbeeséssel sir elő a korán el­
hunyt leánya utáni bánat. Sokat kellett 
szenvednie ennek a szegény embernek, mi<* 
szivéhez emelte hatlövetű, biztos hordása 
revolverét. íme az egyik levél:

, Kedves jó anyám, testvéreim éj 
odes jó fíam !

Bocsássanak meg, mert nagyon sze­
rencsétlen ember vagyok, mióta kedves 
kis leányom meghalt. Azóta nem tudok 
nyugodni, a szivem fáj, az eszem nincs 
helyén . .. Mindig hiv magához. Alvásom 
nagyon rossz. Mindig ö vele beszélek ál­
momban. Nincs jó gondolkozásom . 
Nagyon fáj a szivem . . . Nem bírok*a 
szivemmel, nagyon szóródik. Elvagyok 
fojtva én . . . Talán jobb, ha hozzá me­
gyek aludni, mert nem bírom ezt a fáj­
dalmat.

Bocsássanak meg, ha talán nem jól 
cselekedtem, de az Isten ngy rendelte el 
Nekem meg kell halni, mert mindig hiv 
Erzsiké. Fájt, ha reggel felkeltem,0ho-*y 
nem lehetek vele, fáj: ha ebédhez ültem 
hogy nincs mellettem. Az éjszaka is be­
széltem vele álmomban. Azt mondta 
nekem : Jöjjön apám, kedves mami 
is itt van, legalább leszünk hárman. 
Jöhetnek bátrán. En nem tudtam elgondolni 
hogy mit teszek. Talán jót. Az eszem 
mindig ott járt Erzsíkemnél, megyek 
hozzá. Tisztelek mindenkit, ösmerősöket 
jóbarátokat, bocsássanak meg, ne ítélje­
nek felettem. Muszáj volt megtennem. 
Olyan beteg vagyok, hogy nem lehet 
meggyógyítani. Kedves jó anyám, kedves 
fiam, sógorom csókollak mindnyájatokat 
ezerszer. Isten veletek ...

A könyfacsaró levélnek a mása a 
többi. Úgy látszik, szegény Némethy János 
az utolsó napok alatt, vagy talán az ntolsó 
éjszaka folyton irt, hogy legalább bánatát 
csökkentse. Reggel felöltözött, bement az 
udvarban lévő üres szobába és mint máz 
beszámoltunk róla első tudósításunkban, 
agyonlőtte magát.

A szenzáció hajhászat a szomorú eset­
tel kapcsolatban a legváltozatosabb plety­
kákat terjesztette, hogy ezekből egy szó 
sem igaz, mutatja az immár csöndesen por­
ladó Némethy Jánosnak utolsó írása .. .

Újdonságok.
* Dr. Tar Béla viselt dolgai. Pár 

nappal ezelőtt megírtuk, hogy Tar Béla dr. 
püspökladányi ügyvédet a debreceni ügyvédi 
kamara súlyos szabálytalanságok miatt fel­
függesztette ügyvédi gyakorlatától. Tar Béla 
most ismét hallatt magáról. A budapesti 
Schwartzer-intézetben elzárt Benedek Lász­
lót, a debreceni aranyifjuságnak ezt a voll 
tagját fonta be azalatt az ügyvéd, mig 
Benedek sétára indult ápolójával. Egy köte­
lezvényt Íratott alá Benedek Lászlóval, hogy 
40.000 koronát fizet neki, már mint Tarnak, 
ha kiszabadítja a szanatóriumból. A mani­
pulációra azonban rájöttek és a fiatal ember 
hozzátartozói feljelentették az ügyvedet.

•• # csipkefüggönyöketJefiérnemiit dő* tusokatIIVIIICU legszebben tisztit Feuerstein mosi Infinit Pfn-i 63,
Fióküzlet arany Jáaos-a 15.

ioSilet íbiefon szám 1157. 1081
FUkiUiet teleíea síim 732.

óriási raktár készlet miatt igen mérsékelt árban vállal
FnlHvárí elektrotechnikai gyára, Széchényi-u. 55. 
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* A záróra a vidékéé. Aradról je­
lentik : Az aradi kereskedelmi és iparka­
mara a nyolc órai záróra érdekében moz­
galmat indított. Az aradi kereakedelmi al­
kalmazottak és a magánhivatalnokok ez 
ügyben tegnap a városháza nagytermében 
gyűlést tartottak, amelyen kimondták, hogy 
l hétórai zárást és a teljes mnnkasz&netet 
követelik.

* Nagyobb adomány a Kos-
Buth-szoborra. A debreceni csizmadia 
társulat, mely ma is a város legte­
kintélyesebb iparos szövetkezete és 
hazafias célokra mindig lelkesen áldo­
zott, a Kossuth-szoborra 500 koronát 
szavazott meg. A társulat elnöksége 
a szép adományt a polgármester _ ke­
zeihez már be is szolgáltatta. Miután 
a szoboralap még mindig nem ele­
gendő, kívánatos volna, hogy mind­
azon egyesületek és társaskörök, me­
lyek még nem járultak a Kossuth- 
szobor költségeihez, követnék a de­
rék csizmadia társulat példáját és ado­
mányaikat a hazafias célra beszol­
gáltatnák.

* Elveszett óra. Kedden délután 2 
óra tájban a Péterfia-utea kataszteri felmé­
rési hivatalból jövet az Kgymalom-, Rákóczi-, 
Burgundia-, Kossuth- és Czegléd-utcai útvo­
nalon egy duplafedelii ezüst „Omega^-óra, 
rajta e°y rövidtula ezüst tiszti láuczczal.
\ becsületes megtaláló kéretik a tulajdo­
nosnak Czegléd-utcza 8. szám alatti lakására, 
va»y a Péterfia 42. szám alatt levő katasz­
teri felmérési hivatalba eljuttatni, hol illő 
j utalómban részesül.

• A Koasuthdalkör estélye. A 
debreceni Kossuth-dalkör a minden évben 
rendezni szokott Lajos napi dalestélyét köz­
bejött akadályok miatt augusztus dl-ikén, 
vasárnap este tartja meg a Kassai sdrcsar- 
nok (Péterfia-utca 52.) külön, elzárt kert- 
helyiségében, ahol ez alkalomra sátort ver­
nek Az estély érdekes és élvezetesnek ígér­
kező műsora a következő : 1. Nyitány : Racz 
Károly és Fia zenekarával. 2. Fehér az en 
rózsáin háza. Előadja a Dalkör. 3. Komo y 
szavalat Borús Lajos 4 th,-tol. 4. Kémény­
hez : Hoppéitól. Előadja a Dalkor, o. Hu­
moros felolvasás: tartja dr. Csatby Dezső. 
6. Rákóczy kesergője : tárogatón, előadj a 
Loyek József. 7. Vig monolog : Turcsi Ro- 
zsika urhölgytől. S. Szárazföldből . • • L‘l" 
nyitói, élőadja a Dalkör. Műsor_ u an tánc 
es konfetti. Kezdete este fél 8 orakor. Ala­
pító és pártoló tagsági igazolványoknak a 
pénztárnál felmutatása 3 családtagnak díj­
úba belépésre jogosít. A belepődíj 1 kor. 
íelülfizetések köszönettel fogadtatnak.

♦ Gyászjelentés. A legmélyebb faj ­
dalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy a 
felejthetetlen jó anya, anyós, nagymama, 
testvér és jó rokon : néhai ozv. Munkácsi 
Mihályné szül. Miskolczi Sára eletenek 65-ik, 
ous özvegységének 20-ik évében csendesen 
elhunyt. A megboldogultnak hűlt tetemen f- 
hó 27-én, szerdán d. u. o orakor fogjuk, » 
;ef. egyház szertartása szerint, a Simonyi-ut 
18/b. sz. alati gyászházunktól, a Nagy tem­
plomban tartandó ima után, a Kosauth'u ^ 
temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely 
végtisztessógtételre rokonainkat, barátainkat, 
;=moFA=Dinirpt szomorodott szívvel meghívismerőseinket szomorodott szívvel meghív 
juk. Béke lengjen porai felett! Bánatos

gyermekei: Esztike férjével Erdélyi Ist­
vánnal és gyermekeivel, Zsuzsika férjével 
Erdődi Lajossal, Róza férjével Kozma Mi­
hállyal és kis fiuk, Mariska férjével Pető 
Imrével és gyermekeik, Mihály nejével 
Wessely Ilonkával és kis fiuk, Juliska fér­
jével Kakócz Antallal. Testvérei és sógorai: 
Fogarassi József, Miskolczi András, Józsa 
Lajosné,! Miskolczi Juliánná, Kiss Imrénó, 
Miskolczi Erzsébet. A temetést Dankó tem. 
vállalat rendezi.

* A szégyenfolt és Melyik a kettő 
közül cimü társadalmi erkölcs-drámák kerül­
nek bemutatóra csütörtökön a Meteor uiozgó- 
szinházban 5 felvonásban, a képek állan­
dóan a szabadalmazott Botka-féle ezüst tü- 
körvásznan lesznek vetítve. Állandó két órás 
műsorok.

* Kiss Béla zenekara itthon. Kiss 
Béla és közkedvelt zenekara ma érkezik 
haza Tátralomnicról s holnap, csütörtökön 
este tartja első zeneestólyét a Hungáriában.

* Gyújtogat a villám. Óriási vihar 
vonult el hétfő este a szomszédos Sáránd 
községben — mint ottani tudósítónk írja. A 
villám becsapott Fazekas Károly gazdálkodó 
istálójába, amely pár perc alatt lángra lob­
bant. A villámcsapás az itállóban levő két 
lovat is agyonsnjtotta.

* Letört bimbó. Szomorodott szív­
vel tudatjuk, hogy forrón szeretett kis fiunkat: 
Pistukát folyó hó 26-án, délelőtt 11 órakor, 
rövid szenvedés után, 2 Hónapos korában 
mérhetetlen fájdalmunkra az ür Jézus an­
gyalai közzé szólította. Drága kis halottunk 
földi részét folyó hó 28-án, délután 3 ura­
kor fogjuk, a Teleki-utca 31. számú háztol, 
a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuih- 
utcai" sirkertben örök nyugalomra helyezni. 
Melv végtiaztességtételre rokonainkat, jo 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1913. augusztus ho 27. A béke 
angyala őrködjön draga kis hamvai felett! 
Bánatos szülei: polg. Szilagyi István neje­
vei Szabó Juliskával. Egyetlen testvére. 
Mariska. Nagyszülei: polg. Szabó Sándor 
nejével Úri Juliánnával eg gyermekeivel. 
Dédmamái: özv. Szilágyi Istváune, özv. Un 
Mihálvné. Keresztszülei: polg. Gombos Ger­
gely nejével Rácz Mariskával es gyermekei­
vel Számos rokon nevében is. A temetést 
Gebauer Károly és társa temetkezési mtezete 
rendezi.

* Véres szerelmi dráma. Budapest­
ről jelentik: A Dob-utca 58. száma házában 
lévő Franki Sándor-féle kávémérésben há­
romnegyed nyolc órakor véres szerelmi dráma 
történt. Salamon János harmincegy eves 
üvegessegéd agyonlőtte Kertész Ilona hu­
szonhat éves kiszolgálót, aki a kavémeres- 
ben volt alkalmazva. Salamon az éjszakát 
különböző mulatóhelyeken töltötte es reggel 
hét óra felé berúgva ment a káveméresbe. 
Ott kávét kért a nőtől, majd cigarettát. 
Kertész Ilona átment cigarettáért a szem­
ben lévő dohánytőzsdébe. Mikor visszajött 
és a cigarettát átadta, a fiatal ember revo - 
vert rántott és háromszor feléje lőtt. Az 
első lövés nem talált, a második a bal la­
pocka mellett hátulról, a harmadik loves 
nedi» a jobb mellkas élűiről találta. A no 
holtan rogyott össze. A fiatal ember erre 
maga ellen fordította a fegyvert es előbb 
kézen majd mellbelőtte magat. A fiatal 
ember évek óta ostromolta szerelmével Ker­
tész Ilonát, aki elvált asszony volt cs nem­
re" indította meg a valoport férje,_ Nagy 
látván ellen. - Csak három napja volt

a Frankl-fiíle ktvéiftÉráiaben alkalmazva és
pár hónappal ezelőtt a Gorsdn-udvarban 
még neki magának veit kávémért. Az 
asszonynak hét éves kis gyermeke Tan. A 
rendőrség részéről Traitler Elemér dr. fo­
galmazó és Tóth Gyula dr. rendőrorvos 
mentek ki a gyilkosság helyére. Kertész 
Ilona holttestét a törvényszéki orvostan, 
intézetbe, a veszedelmesen megsebesült fiatal 
embert pedig * Rókus-kórházba vitték.

* Ellopták a bőröndjét. Réti Sándor, 
Rákóczi-utca 32. sz. alatti lakos panaszt 
tett ismeretlen tettes ellen, aki a lakásából 
Qtty 24 korona értékű, sárga bőrből készült 
bőröndjét a benne levő irományokkal együtt 
ellopta.

* Szerencsétlenség a nagyerdei 
szanatóriumnál. A nagyerdei tüdőbeteg 
szanatórium építkezésénél tegnap reggel 
súlyos baleset érte Bátori János 50 eves 
ácssegédet. Bátori ugyanis a létrán meg­
csúszott és oly szerencsétlenül esett le, 
hogy bal karját eltörte. A -mentők szállítot­
ták be a közkórházb*.

* Tegnapi halottak. As állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentette* be: 
Borók Hermina ref. 1 hónapos, Tótfalusi 
iiuro ref. T n&pos, ó&v* .Mnuk^cdi
ref. 63 éves, Szemere Miiria ref. 9 napo . 
Varga István ref. 31 evens.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konaink s jó barátaink, kik szeretett édes 
apánk temetésén megjelentek s bennünket 
vigasztaltak, fogadják ezúton köszönetünket. 
Debrecen, 1913. augusztus hó 26-án. Szi­
lágyi testvérek.

* Beiráa az állanii reáliskolában.
Az állami reáliskolában szeptember 1., 2. 
és 3. napján lesz a beírás ; naponként d. e.
g_12-ig. A tanulók személyesen kötelesek
jelentkezni; a beíráshoz iskolai bizonyít­
ván v, uj tanulónak születési bizonyítvány 

1 is továbbá 15*70 korona felvételi dij szük­
séges. Debrecenben, 1913. áug. 27. Az ttllami 
reáliskola igazgatósága.

* Az első sárguló f.ilovól másutt a 
fürdő-szezon halálát jelenti it részint az őszi 
szél végigszánt a strandok eszplándok 
bokrai közt, megszűnik a zajos, vidám élet.
A mi Félix-fürdőnkben, melynek hírét evről- 
évre messzebb tájakra viszik szét s mely 
immár a külföld érdeklődését is magára 
vonta, a nyári szezon végén uj r évad kezdő­
dik. A mezei munkák végeztével Bihar-, 
Hajdú-, Békés-, sőt a távolabbi vármegyék 
birtokosai s azok, akik az ősz kellemes 
időszakára halasztották üdülésüket, örömmel 
keresik fel a csodálatos gyógyító erejű 
forrásokat a Félix-fürdőben, mely ilyenkor 
a szokottnál is nagyobb kényelmet nyújthat 
s nagyobb figyelemmel fogadhatja gyógyu­
lás céljából ide érkezett betegeit. M 
értesülünk, szeptember 1-től kezelve a szoba­
árakat 30 százalékkal mérsékelik s az állam­
vasutak igazgatóságánál lépések történt k 
arra nézve, hogy a vonatok közlekedésén 1, 
rendjét október-1-ig változatlanul s novem­
ber 1-ig korlátozva* tartsák fent a közönség 
kényelmére. A fürdő élénk látogatottság - 
nak magyarázata, hogy a meleg gyógyító 
kénes-forr ásókat a nyár elmúltával sokun 
kellemesebbnek és gyógyulásra hatásosabb­
nak tartják. Virágh Károly népszerűvé 
vált zenekara naponta háromszor térzenét 
rendez.

- Feltűnést kelt Aptalfy Józael 
könyvkereskedő-cég 9 kirakata. Szent-Anna- 
utcu, Iparbank-palota.

juk. Béke lengjen porai »=«»»»•    ............................ .....................—— ----------------- —^ ff

Fiuk részére s Feriink rcszcrc . Gero EfílO
Igen tartós és szép Ragianok és öltönyök- Debrecen legnagyobb «• ie*.

• 1 1 ben raktáromatdusan felszereltem olcsóbb ia.
iskola öltönyök, éSPCndki«üi férfi, fiú es gyermeki uh a
“Sí ffiSS* olcsón árusítom. «..
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DEBRECZENt ÜJSAQ 1918 augusztus 27
* óo»ka iskolai könyvek fertőtle­

nítve, njnikütve csaknem feláron kaphatók 
az összes iskolák részére Caáthynál, Piac- 
utca 8. az.

* Bérbeadó birtok. Tiszadorozsmui 
határon 115 holdas kaszáló és legelő holdan­
ként 30 koronáért 1914. január 1-től bérbe­
adó esetleg eladó. Értekezhetni lehet Acs 
Nagy Róza úrnőnél Miskolc.

* Pályamutatő nélkülözhetetlen ta­
nácsadó iskolát végzetteknek, ára 2 50 fil­
lér Antaify Józsefnél.

* A Kontsek G6z?-fóle fűszer-, 
csemege- és magkereskedós üzlethe­
lyiségeinek dthelyesose. A nagyközön­
ség szives tudomására kívánom jnttatni, hogy 
a Kossuth-ntcán, Kardos László nr házában 
12 év óta bérelt üzlethelyiségeket folyó évi 
november havában ugyancsak Kossuth-utcán, 
három házzal tovább lévő 15. számú, saját 
házamba helyezem át. Uj helyiségeim tél­
iesen a modern követelményeknek megfele­
lően alakíttatnak át s a legszigorúbb íisz-

sugi és egészségügyi feltételeknek meg­
felelően rendez telnek be. Elismert elsőrangú 
üzletem uj otthonában a fűszer- és csemege- 
cikkeknek raktározására és eltartására min­
den tekintetben megfelelő, modern helyisé­
gekkel fog rendelkezni, agy, hogy fiiszer- és 
csemege-áruim mindég kifogástalan friss 
illapotban kerülhetnek fogyasztásra. Tiszte­
lettel : Kontsek Géza.

* Kereskedelmi, polgári ftu és re­
formátus gimnáziumi uj és ócska iskolai 
könyvek a Csáthy-féle könyvkereskedésben, 
Piac-utca 8. sz., kaphatók.

* Képkeratesések a legfinomabb 
kivitelig, olcsó árak mellett, Blattner Gvula 
megnagyobbított üzletében készülnek, Piac- 
utca 89 sz., a Royállal szemben. Tele­
fon 4G8.

* Tanulók felvétetnek elektrotochnicai 
és villamos szerelési pályára. Földvári 
electrotechnicai gyárában. Széchenyi-u. 55.

* Collegium, képző, keresk. polg. kath. 
gimn. reál, Abeles, Dóczi, Svetits iskolákban 
előirt könyvek fél áron Harmathynál (Püs­
pöki palotahoz 5-ik ház). Kötés ingyen. 
Osztálykönyvre tanári zsebkönyv gratis. 
Rajzkörzök, könyvtartók leszállított áron.

* Hatóságilag fertőtlenített, leg­
újabb miniszteri utasítás szerinti kiadású 
ódon tankönyvek, úgyszintén uj állapotban 
is Aczel antiqariumában, Első Takarékpénz­
tár-palota, szerezhetők be. Meg nun felelők 
bármikor kicseréltetnek.

* Száz évig 61, ha nikotinmentes do­
hányárut szí. Kapható Fischer Adoif és Fia

ignél, Piac-utca 61.
* München', Paulanerbai a mai nap- 

ól kezdve minden nap frissen iesz csapolva 
c Márkus pit e ben.

Táviratait,
Harcra késben 

az Egyasüit Államok,
Hábaru készül Amerikában.

Washington, augusztus 26. a 
mexikói belbábovugág, moly beavat­
kozásra kényszeritette az Egyesült 
Államokat, úgy látszik, a két állam 
között mihamar háborút provokál.

az Egyesült Államok mexikói 
rendkívüli követe, Windt ma levelet 
intézett az Unió elnökéhez és azon­
nali visszahívását kéri, mert helyzete 
Mexikóba immár teljesen tarthatatlan. 
Wilson elnök a kongresszus délutáni

ülésén felolvastatta azt az ultimátumot, 
amelyet az Unió nevében Huerto 
mexikói elnökhöz intézett. Amennyi­
ben negyvennolc óra alatt erre a 
kielégítő választ meg nem kapja, az 
Egyesült Államok megüzenik a háborút 
Mexikónak.

Meddig tart a király nyaralása ?
ßöcs, aug. 26. Az uralkodó már csak 

szeptember 9-ig marad Ischlben, ahol ez­
alatt már csak három politikai audiencia 
lesz. Az uralkodó Berchtold gróf külügy­
minisztert, a magyar és osztrák miniszter- 
elnököket fogja fogadni.
Az orosz nagykövet Ischlben.

Ischl, augusztus 26. Giers orosz nagy­
követet ma délelőtt 11-tól fél 12-ig tartó 
külön kihallgatáson fogadta a király. Az 
orosz nagykövetnek udvari kocsit bocsáj- 
tott rendelkezésére a király és az udvari 
ebédre is meghivta. Giers az ebéden a Szent 
István-rend kiskeresztjével a mellén jelent 
meg, melyet a délelőtti audiencián kapott. 
Délután a parkban cerclet tartott a király 
és különösen kittintette megszól!itásával az 
orosz nagykövetet.

Agyonverte
a feleségét.

Rémes gyilkosság Budapesten.
Rémes gyilkosság történt ma délelőtt 

O-budár, a Majláth-ntca 9. szám alatt. Az 
eset részleteiről fővárosi tudósitónk telefonon 
a következőket jelenti:

Ma délben megjelent a Irinyi-utcai köz­
ponti rendőrségen egy Kuntz Jaroszláv nevű 
36 éves peksegéd és bejelentette, hogy amint 
a munkából hazament, feleségét Majláth-ntca 
9. szám alatti lakásán meggyilkolva találta.

Egy rendőr-bizottság azonnal kiszállt a 
helyszínén, ahol rettenetes látvány tárult 
szemeik elé. A szobában a bútordarabok 
ösaze-vissza vdltak dobálva s az ágyen az 
ágyneműkkel befedve véresen feküdt Kuntz 
felesége holtan. A fején több hatalmas vá­
gás éktelenkedett, amely a telismerhctetlen- 
ségíg összeroncsolta az áldozat koponyáját.
A szoba saikában ott hevert a véres balta, 
amelyiyel a gyilkos kivégezte a szerencsét­
len asszonyt.

A rendórbizottság hullaszemléje és 
nyomozása, melyet közvetlenül a helyszínén 
a házbeliek körében megejtett, megdöbbentő 
adatokat derített ki.

Kuntz részeges ember volt a emiatt 
jóformán mindennap veszekedett a feleségé­
vel. A gyilkosság napjának reggelén is 
nagy kiabálást hallottak a szomszédok 
Ixuntzék lakásából, ahol a házaspár ren­
dezte a maga családi perpatvarát. A vesze­
kedés közben Kuntz annyira felinduit, hogy 
fölkapta a szobában heverő favágó baltát s 
eleségét meggyilkolta s a gyanú elhárítása 

végett ment a rendőrségre.
Kuntz a vallatás során beismerte a 

gyilkosságot. Letartóztatták.

Kérjen árjegyzéket
osong-ő berendelésekről, telefon, száraz­
elemek, huzalok és mindenféle szerelési 

anyagokról

tiltiktrotochuikai gyúr, Széolieuyi-utoa 55. 
Jaritlei munkák gondosan ós jutányosán esz* 

közultotnek. 1051

Csendőrök 
a kártyateremben
fi leleplezett bártjai játékbarlang.

Bártfa, augusztus 26.
Röviden jelentettük már, hogy pár nap. 

Pal ezelőtt a bártfai csendőrség behatolt a 
játékkaszinóba és lefoglalta az ott talált 
pénzt, egyszersmind följegyezte a játékban 
resztyett személyek neveit. A bártfai kaszinó 
jatekbankjarol es a csendőrség eljárásáról 
újabban a következő részleteket jelentik:

, A kaszinó helyisége három terem 
középén kávéházi helyiség, ettől balra van 
a bakkarat-terem, mig jobbra az úgynevezett 
hangversenyterem van. A játékterembe a 
kávéházion keresztül járnak, az ajtót azon. 
ban szolgák őrzik és bárki idegen jelent- 
kéznek, nyomban értesítik a benlévőket. 
úgy, hogy hatósági személy nem lépheti át 
a játékterem küszöbét a nélkül, hogy fio-vel- 
meztetyOi ne lennének rá. A játékteremnek 
egy hátsó kijárat a is van, melyet állandóan 
zárva tartanak és csak a beavatottak mehet, 
nők azon keresztül, akiknek be- va^y ki­
lépése után az ajtót ismét becsukják.

E hónap huszonnegyedikén éjjel‘fél égi 
órakor a bártfai csendőr-különítmény pa< 
rancsnoka három csendőrrel egy jó alkalom 
kihasználásával behatolt a játékterembe, dí 
már akkor a benlevőket az ajtó előtt állá 
szolgák figyelmeztették a veszedelemre, 
Mégis sikerült a csendőröknek három záz- 
negyvenhárom korona pénzt, továbbá a kár- 
tyadobozt, melyben a bakarajátékhoz szili:- 
seges kártyák voltak elhelyezve, lefo". 
lalni. °

A jelenlevők közül tíz játékos nevét 
jegyezte föl. Ezek ellen a csendőrsé^ a 
járásbíróságon följelentést tett. Hír szerint 
a kaszinóban azóta is állandóan folytatják 
a hazárdjátékot és alig van mód ennek 
megszüntetésére, mere a bejáratot őrző 
szolgák lehetetlenné teszik, hogy a hatosa" 
emberei a játékosokat a játék közben lop- 
jék meg. A játékbarlangnak számos áldo­
zata van, akik rengeteg összegeket veszí­
tettek és a fürdőközönség nőtagjai kétségbe- 
esetten panaszkodnak, miért Bártfára men­
tek nyaralni, ahol férfi hozzátartozóik súlyos 
anyagi veszteséget szenvedtek a hazárdjáték 
folytán.

í

Sport,
A DTE. ' 

atlétikai versenye.
Vasárnap rendezte a Debreceni TE 

előkelő, bár kevés számit közönség jelenlé­
tében ez évi első országos versenyét. Orszá­
gos hirü atléták, mivel a verseny összeesett 
a budapesti MTK. országos versenyével 
nem indultak s az elért gyönge eredményei 
egyrészt innen magyarázhatók. A fővárosi 
csupán két atléta : Vidovich (CsFC.) és Pás- 
kándy (BAK.) képviselte, akik köztil az elsi 
az egy angol mórföldes handicap versenyt, a 
másik az egynegyed angol mérföldes handh 
cap versenyt nyerte meg. A vidéket ugyan« 
csak két atléta, u. m. Gál Barna (KAC.) ét 
és Beretzky Ferenc (NSE.) képviselte, akik 
közül az előbbi megnyerte a 60 yardos ifjú« 
sági síkfutást, mig utóbbi harmadik lett al 
egynegyed angol mérföldes handicap-ban. A 
verseny a gyönge concurrence dacára is kél 
szenzációval szolgált. Tóth Ferenc ugyanis, a 
DTE. tehetséges ifjúsági atlétája 138 centi« 
méterrel uj, országos ifjúsági rekordot állí­
tott fel a helyből magas-ugrásban, mig di> 
Fényes Jenő helyből 3G3 méter távolságot

Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
ui bérház 26. Nagyérdemű urak pártfogását kérve

tisztelettel 1021

Moskovits József.
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m.
1. Tóth 
(DTE.)

ugorva, csupán 2 centiméterrel maradt el az 
országos rekordtól. A verseny rendezése 
mintaszert! volt, ami Szarukán Sándor ér­
deme.

Részletes eredmények:
I. 60 yardos síkfutás ifjúsági. 1. Gaál 

Barna (KAC.). 2. Tóth F. (DTE.). 3. Hajdú 
(DTE.). Idő: 7 A mp.

II. Helyből magas-ugrás ifjúsági. 1. 
Tóth F. (DTE.) 138 cm. (legjobb országos 
eredmény.) 2. Balogh F. (DTE.) 117 cm.

III. '/a aug. merf. síkfutás (handicap) 
ifjúsági. 1. Boros Sándor ser. 2. Balogh F. 
(20 m. előny). 3. Gál Barna (KAC.) 25 m. 
előny.

IV. Magas-ugrás ifjúsági. 1. Tóth 
Ferenc (DTE.) 1.66 m. 2. Oláh (DTE.) V50 
m. 3. Sajó J. (DTE.) 1'41 m.

V. 100 yardos síkfutás junior. Két 
előfutama után a döntőben. 1. Bergman 
(DTE.). 2. Páskándy (BAK.). 3. Kulcsár 
(DTE.). Idő 11 mp.

VI. Sulvdobás junior. 1. Gyarmathy 
M. (DTE.) 11-29 m. 2. Jagicza L. (DTE.) 
10 86 m. 3. Székely A. (DTE.) 9 84

VII. Hármas-ugrás ifjúsági.
F. (DTE.) 11-92 m. 2. Balogh F.
1102 m. 3. Hajdú (DTE.) 10-50 m.

VIII. 1/í ang. mérf. síkfutás (handi­
cap). 1. Páskándy (BAC.) 12 m. előny. 2. 
Vidovich F. (CsFC.) 7 m. előny. 3. Beretzky 
Ferenc (NSE.) 12 m. előny. Idő 54 4 mp.

IX. 3Iagas-ugrás (handicap). 1. Had- 
imy D. (DTE.) 173 cm., 28 cm. előny. 
2. Klein István (DTE.) 172 cm., 6 cm. 
előny. 8. Kulcsár K. 171 cm., 15 cm. előny. 
Hadházy túlságos sok előnyt kapott. A ver­
seny erkölcsi győztese Klein István, aki a 
szekviorok közül egyedül vitte át a 166 
centimétert.

X. 220 yardos síkfutás (handicap). 
1. Hadházy (DTE.) 15 m. előny. 2. Vámos 
(DTE.) 15 m. előny. 3. Boros L. (DTE.) 
17 m. előny. Idő: 24 mp. 8 induló. A győz­
tes Hadházy túlsók előnyt kapott.

XI. Diszkoszvetós (handicap). 1. Dr. 
Fényes J. (DTE.) 38 m., 5 m. előny. 2. Ja- 
gica L. (DTE.) 34 76 m., 4 m. előny. 3. 
Gyarmathy M. (DTE.) 33'95 m., 3 méter 
előny.

XII. II. osztályú távolugrás. 1. Hüd- 
házy D. (DTE.) 6-20 m. 2. Kulcsár Kálmán 
(DTE.) 6 03 m. 3. Székely A. (DTE.) 5*86 
méter.

XIII. Rúdugrás junior, 1. Vámos Gv. 
(DTE.) 2-80 m, 2. Kulcsár Kálmán (DTE. 
2-20 m.

I

XIV. Gerelyvetés kőzépfogással. 1. 
Dr. Bornemisza B. (DTE.) 41-85 m. 2. Szé­
kely A. (DTE.) 3415 m. 3. Jagicza L. (DTE.)
33'50 m.

XV. Helvből távol-ugrás. 1. Dr. Fényes 
(DTE.) 3.13 m. 2. Klein J. (DTE.) 2-83. m. 
3. Sajó L. (DTE.) 2'81 m.

XVI. 1. Angol mérf. síkfutás (handi­
cap.) 1 Vidovich (CsFC.) ser. 2. Boros Sán­
dor (DTE.) 150 m. előny. Idő : 5 p. 16 mp. 
Könnyén nyerve.

XVII. 4 x 100 m. staféta-futás. 1. a 
DTE, A) csapata. (Dr. Fényes, Bergman, Sajó, 
Gyarmati). Idő : 48.4 mp. Kitűnő idő.

Verseny befejeztével Lostyán Adorján 
udv. tan. ur óméltósága osztotta ki a győz­
teseknek a szebbnól-szebb érmeket.

A DKASE. sorozatos győzelmei.
Kgy hót alatt 3 gyönyörű szép eredményt 
ért el a DKASE. hires és kiváló csapata és 
pedig az Ungvári AC.«ot a saját pályáján 
2—1-re verte. E csapat kerületünk ungvári 
alosztályának győztese és a DTE.-t 3—1-re 
verte, mely körülmény még szebbé teszi az 
eredményt. Szent István napján a Debreceni 
Vasutas Sport Club csapatát 3—0 arányban 
győzte le és ezzel revancheot vett a múlt­
kori 5—2 vereségért. Vasárnap pedig a 
Kisvárdai FC.-t 10—0 arányban verte, mely 
igazán legfényesebb bizonyítéka a csapat 
kiválóságának, mely most Steiner center- 
halffal erősödött. Ellenben Kerekes III. tá­
vozását igazán megérzi és fájlalja a KASÉ. 
ív bajnoki saison szeptember 9« ón vqgzi 
kezdetét DKASE—DNySC, mérkőzéssel a 
i’erencz Jőzscf-njfci pályád

Csarnok.
Asszony iiüssxu.

— Amerikai regény. —
Fordította: Ckünwald József.

Folytatás.
Norina felemelte arcocskáját.
— Nem úgy, miss Waddle, mondá. 

Kegyed jól vélekedhetik ugyan, de én nem 
vagyok képes e gondolatot elbírni. Neki 
nincs szándékában engem elfeledni, vagy 
elhanyagolni. Ő beteg — meg vagyok róla 
győződve és nem tudom, hogy hol van s 
miként juthatnék hozzá. Nem, nekem nem 
hell thea, mindnn korty megfojtana. Inkább 
lemegyek a fák közzé — és egyedül leszek.

A gyöngéd ajkak remegtek, a hang aka­
dozott e valódi nőies szavaknál. Lőrinc nem 
hagyta el őt, ő nem hirtelen — ő csak beteg 
volt és képtelen a levélírásra. Norina felállott, 
vévé kalapját s elhagyta a szobát. Miss 
Waddle utána nézett s fejét rázta.

— Szegény teremtés! gondolá. Csak 
beteg, valóban ! Mr. Lőrinc, ha ugyan igy 
hívják, igen szép fiatal ember és ezzel kez­
dődik, de nézetem szerint, egyúttal végződik 
is részemről minden előny. Lehetséges, hogy 
nem hagyta el Normát, azonban nagyon is 
ilyenformának látszik. Hiszen alig voltak egy 
hétig itt, már is megunta őt.

Ezen szavakkal kelt fel az idősebb miss 
Waddle és menekült a „természet legédesebb 
erősítő szeréhez, a balzsamos theához*. Mrs. 
Lőrinc pedig, kinek arcáról a reménynek 
minden sugara eltűnt vala, lent volt a sé­
tányban, hol az első boldog napokon oly 
sokat sétált Lőrinccel. Fáradtságot és kime-

---- ---------- n—TT
rültséget érzett és szivét kínzó aggodalom 
fogta el. Miért nem irt Lőrinc ? Miért nem
jött Lőrinc ?

Egy alacsony, füvei benőtt dombhoz 
ért, arra lankadtan ereszkedett le. Zord, hi­
deg köd ereszkedett alá, hidegen, zordan 
terült el felette az égbolt, mely a távolban 
összefolyt a tengerrel, hidegen és zordan, 
mint .saját élete. A vidék elhagyatott, egy 
emberi lény nem volt látható kívüle sehol, 
egy tengeri állat sem emelkedett a habok 
felszínére. Ölében pihend kezekkel, gyászoló, 
vágyódó szemeit a sötét tenger felé irányozva 
ült ott csendesen gondolkodva — gondol­
kodva — gondolkodva. Miért nem irt Lő­
rinc ? Miért nem jött Lőrinc ?

(Folyt, kov.)

Orth. kóser

....... llü
erősebb és gyenge 9«8

9 K

Xápolnási-ntca 2. lóik

.
Van szerencsénk a nagyérdemű vadászkOzfinstg b. tudomására adni, bogy állandó nagy 

raktárt tartunk fenn „Sauer“, Suhl!, „Morgenstern“ Weiperti, „Fot geron“ Lüttíchi és más belgiumi
vadászfegyverekben, flabe^fek,, revolverek,

ismétlő fegyverek és pisztolyok, valamint bel- és külföldi ttényók, u. m. „Fasan" „Weidmanns-íegy ... . ..
hell“ és „Jagdkönig“ és vadászati felszerelésekben. — Javttáaokat olcsón és Jól végiünk. 
1109 Kiiinő tisztelettel

Debrecen, Piac-u. 83. az.
a Royal-szállóval szemben

■ke

Jelzálog kölcsönt: földbirtokokra, vidéki és fővárosi bérházakra,
építkezésekre az érték 80°/o-ig.

Törlesztése» tisztviselő kölcsönt: hosszú lejárattal, állami, megyei 
köz- és magántisztviselőknek, katonatiszteknek.

Katonatiszti házassági kaució letétele.
Legmagasabb előleg mindennemű terményre és árura. 
Mindennemű üzletek ipari és kereskedelmi vállalatok finanszírozása. 
Fizetésképtelenségek egyeztetése.
Hitelnyújtás a bankszakma minden ágában.
Parozellázásra alkalmas földbirtokok vétele.

1106„AGRICOLA“
GAZDASÁGI és kereskedelmi vállalat

Temesvár, Józsefváros.

rÉSÉe i
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Apt ó hirdetések fjtlfl 
belt tatása 10 szóig 50 fii!, 
minden további sxó 5 fill. 
Vastagabb betűkből 10fill. levélheti tudakozódásokra Ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 

kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés szántát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dija előre 
fiaetendö. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
Ejckben Is beküldhető.

Levdlezés.
Iou

Megkaptam, miliő eaők 
érte. Várom megint. Csó­
kol „kis uraiJ.“_____-'100

Szdrakozatlan
jeligére levő! van a ki- 
adóhivatalban. b

Élőmunkán 5gSR
jeligém lóvéi van a ki- 
udóhivatalban.

Rövid
az ólét jeligére levél van 
a kiadóhivatalban. b 

Szórakozatlan 
jeligére levél van a ki­
adóhivatalban. b

Barna
bajszas garzon lóriin joli- 
géro lóvéi vau a kiadó­
it ive tál ban.   b

Állóé 30.
jeligére levél van a ki- 
adóhivatalban. b

újamat

Urlnő
zongorázni tanít heti 3 
órát havi 8 koronáért. — 
Kigyó-utca 3. 7031

Egy
esetleg kút azoba ügy­
védi irodának kiadó. — 
Deák Ferencz-utoa 22 sz.

___ 7166
Intelligens

izr. diákok vagy leányok 
úri ellátást kaphatnak 
József kir. herceg-utca 6 

7120
Lnoerna

friss vágású ölenként 6 
311. kapható Bíró Pálnak 
mikepércsi-uton es6 kert» 
gazdaságban. 7112

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő elölt pör- 
jiölve. Debrecen, Dégen- 
"eld-tér 11. 156

Előkelő
úri család, akinek alsó 
gymnazista fia van, úri 
alsó gymnazista fiút el­
fogad. Cim a kiadóhiva­
talban. b

Kttlönbejárattt
egymásba nyiló kút ud­
vari szoba a kamara bér­
palotájának második eme- 
'elén, központi fűtéssel úa 
melegvíz szolgáltatással, 
iiideg-meleg csapos mos­
dóval, butorozatlanul ki­
adó. Havi bőre 70 korona. 
(II. főlépcső.) 7138

Bútorozott
•log&na utoai szobák vil­
lannyal Rákóczy-u. 41, 
szám kiadók. 9196

Utoai
lakás -kiadó november 
1-re. Rákóczy 5. 7192

Kiadó
tanya

39 kát. hold szántó 
és kaszáló, a vá- 
mospércsi ut mel­
lett, a várostól 6 
km.-re f. évi Szent 
Mihály napjától. — 

Felvilágosítás 
Arany János-u. 3. 

sz. alatt. 987

Intelligens
i.ir. gyermektelen család­
nál, Simonífy-u. 9., két 
jó családból való tanuló 
jó családi otthont nyerhet 
a mostani tanévre. 7098

Villám
1911—1912. évi telje» év­
folyamok kar,hatók a ki- 
adóhivatalban. *

Vidéki
tiu gyermekot teljes »Há­
lásra elfogad ozv. urinó, 
hol a gyermek jó bánás­
módba és házi oktatásba 
is részesül. Magos-u. 14.

Bútorozott
utcai szoba villanyvilágí­
tással, fürdőszobával, eset­
leg teljes ellátással kiadó. 
Bercsényi-utca 29. 7189

Elsőrendű
növendék borjú bus, I. 
rottdii 112 fillér, II. rendit 
88 fillér huaesarnokban. 
Möskovioz József. 7207

Csinosan
bútorozott szoba 1—2 ur 
részére azonnal kiadó. 
Vagy tanuló fiukat teljes 
ellátásra elfogadok a Col­
legium közelébe. Darabos­
utca 38. ez. 7206

Főtiáron
4 szobás, másodemeloti, 
erkólyea utoai lakás ki­
adó. Piac-utca 19. 7185

|KUlörtbejáratn
bútorozott szoba villany­
világítással kiadó, Me- 
szena-u. 15.  7211

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. József kir. 
herceg 6:i. sz. 7215

Kiadó
kétszobás lakás azonnal, 
diáktartó bérlőknek alkal­
mas. Jókay-utca 3. 7209

Minden
nap friss vad télék kap­
hatók a Simon ffy-utcai 
második számú vassátor- 
han. 7200

Kifutónak
ajánlkozik 14—lü eves 
fiú, — Cim Major János, 
Bercsényi-utca 59. 7191

Elbetegeskedett
úri ember özv. ürménél 
teljes ellátásban s gondos 
ápolásban részesül sze­
rény díjazásért. Cim * 
kiadóban. 7195

Dereoskón
egy jó forgalmú iizlathe- 
lyiség_ kiadó, esetleg el­
adó. Értekezni lehet Csa­
pó-utca 79. sz. 7197

Kereset

Ügyes
vasesztergályos sogód fel­
vétetik. -- Preizler Mór, 
Pinc-u. 58. 7184

Gyakorlott
kézi lúuyok, tauulok fel« 

l vetettnek, bentlakók in. 
Bogdán Róza |női szabó, 

8. 7178

Koreskedo.lmit
végzőit lány, ki könyvel- 
léebea jártas, azonnal fel- j 
vétetik Adler és Schwartz |

kusbikxbbsbi «BHBaajeBKa j r-o « , ,

Ti? kilósI Szabászat, varrás
1 ItU illiy y 2« minta rajzolásból 112» a francia mbit •*»cégnél,

halpiac.
Simoni',"-utca

7185
Tanulót

füszeriizlctembe aiennal 
felvoezok. Vadászi, Eöt- 
vös-u. 11. 7164

Dereka»
aljvarró és tanuló lányok 
azonnal fölvétetnek Kos- 
suth-utca 68. kerosztériH- 
letben. 7201

Kárpiton
segéd es tanuld felvétetik 
Piac 40. 7193

22
éves izr. vallásu, a rőfös 
férfi divat és cipő szak­
mát teljesen birja, n ki­
rakat rendezésbon jártas, 
szept. 1-ci belépésre ál­
lást keres. Szives meg­
keresést szorgalmas jeli­
gére a kiadóba. 7078

Tisztességes
bejárónő felvételik. Piac- 
utca 58. II. emelet 37.

7210
Elveszett

egy fekete sárga kövér, 
nőstény korcs dakszli ku­
tya vasárnap osta Piac- 
utcán. Megtaláló jutalom­
ban részesülK ossuth-utca 
37. szám alatt. 7216

Gyakorlott
gép és gyorsirónő alkal­
mazást nyer a Vasbutor- 
gyárban, németül tudók 
előnyben. 7218

ESadás.
Automobil

14—-16 Ph. teljesen jókar­
ban ele dó. Cim a kiadó­
hivatalban.  b

Eladó
a Csapó-utca 68. sz. ház. 
Értekezhetni a Kölcsön- 
sególyzóben. 7187

Jókarban
lévő gyermek kocsi olcsón 
eladó. Sziv-utca 4. 7186

Bocskaykertbeu
egv 800 négyszögöl terü­
letű, téglaépülettel, nemes 
szólöfaiokkal beültetett 
szőlő, jó kilátású termés­
nél eladó. Cim Küvész- 
kert-utea 4. szám. 7203

Egy
jó forgalmú sütöde azon­
nal eladó. Cim kiadóhi­
vatalban. 7198

Örök
árban eladó a hajduba- 
gosi határban 21 holdas 
tanya épülettel ellátva. 
Van benne 1 hold termő 
szőlő az állomás közelébe. 
Értekezni lehet Király 
Lajossal ugyanott. 7199

csomagokban kap­
ható régi

mmm
olcsón

és minta rajzolásból ugj a traeeta n*it n le. 
goi módszer szerint alapos oktatást nyerne* 

csak hlsirólag In latiig?» s leáaral
őzv. 3Cdothy Xovácsné Síllyt Jaklelli
Eossntfc-ntoa 45. «aim alatti mbássaft 4t 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely a*, 
pon, Vasár- és ünnepnapok lei vitelével re«.»! 
ti—12-g, délután 3—5-ig. 804

Eladó
egy 4 éves troszirozott 
him vizsla és egy 20 
Szóér fegyver, LorúntíJ’y- 
utes 12.________ 7202

Eladó
vagy elcserélném István­
ul 12. számú házam szán­
tóföldért vagy Bocskai 
szőliöérL Értéke 15.000 
korona. Venyige. 7206

Eladók
járgányoa cséplő uj, bon­
tásból kikerült építkezési 
anyagok nagy raktár — 
Szécliényi-ut 3. 7205

Csizmadiák
figyelmébe. — Árverésen 
vett finom bőrök olcsón 
eladó. Szőohényi-u. 50.
____________________ 7204

Esry
antik ebédlő uj eladó. — 
Megtudható a kiadóban.

__ 7214
Billiard

üsitalolc egészen uj, ol­
csón eladó. Széchónyi-u. 
19, Weis znál. 7212

Tömör
háló azoba és egy leg­
újabb füstölt ebédlő egé­
szen uj, olcsón oiadó Ér- 
zsóbet-utca 6. sz. aszta­
losnál. 7213

Egrymalom-u.
7. számú teljesen uj úri 
bíz eladó. Értekezhetni 
Ercaey főszolgabíróval, 
Ilszoboszlő. Telofon 4. b

Eladó
három Shuttleworth

.VJSSO^TSStÜR

JollatíP-iftleniH
kaucsuk-compositióval 
bevont ruganyos vihar­

biztos é$ időt álló
szagtalan fedéllemez.
A j ölen kor 2: gj óbb totő- 
íedőlemeze. Végtelenül 
tartós. Régi zsiudoly- 
tetők ól fedésére kivá­
lóan alkalmas, — Sem 
másolni, eemmószlévei 

bekenni nem kell. 
Kapható Me tő Ármin 
fakoreskedönél, Deb- 

roezan. 1055

miatt

ffliiiill
árban vehet

Rózsásnál

gőzkazán és cséplő 
8 és fi lóerős jó- 
karban készpénz 
fizetés mellett. — 
Laczka László Deb- 
reczen, II. Bethlen- 

utca 48. 927

Alpaker lüster kabátokat ,
Finom lüszter kabátokat . 
Jo'minősógö lüszter kabá­

tok ......................................K 12.—
Félhosszu kabátok minden 

színben .... K 18.— 
Női kalapok rendkívül le­

szállított árban . . . K3-4.—
Gyermek kalapok . . . K 1.—

Egyéves öBkóntesek figyelmébe!
Útit ars

kerestetik Karlsbndbnn. 
Cím Hajnal-u. 7. sz. 7170

Nemactkdzi
találmányhoz társat kere­
sek 2000 koronával. Cim 
a kiadóhivatalban. 7UÖ1

Asztalos
olőmunkást keres nagy vi 
dóki kefegyár ki a csiszo­
lás 6s fényézósbon jártas­
sággal bir előnyben ré­
szesül. — Ajánlatok bér- 
megjelölésével „Etőmun- 
kás" jelige alatt o lap 
kiadóhivatalába kéretik.
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elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi-
felszerelési cikkek nagyraktára

Debrecen, Kcssuth-uloa 17. szám. (Slmonfíy-ház.)
Tényleges és tartalékos tisztek, egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszorint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállalok.

Legújabb divata angol és francia divat öltönyök, vasúti egyenruhák, hadi 
felszerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos 
Időre készlttetnok. I09fl

Árjegyzékkel, fel -ilágositással készségbe! szolgálok.

Nyomatat! körforgógéoen fa ..Debreczenj Újság, nyomdádban.) Tulajdonos: Than Gyula


